

校企合作理事会会议记录

会议主题：讨论校企合作理事会章程中所修订的条款，企业、学院代表总结发言

会议时间：2020.1.10 9:00

会议地点：二楼会议室

主持人员：苗洁

参会人员：谢玉辉、王爱爱、温江鸿、白雁鹏、张弛、王京荣、刘树春、张振山、刘改鱼、林涛、刘毅、武忠、郑午君等，学院及各企业负责人共34名。

一、讨论校企合作理事会章程中所修订的条款

1、第二章第六条修改为第为：山西戏剧职业学院教学管理、专业建设、课程建设、师资队伍建设、教学实训等提供指导意见；

2、第三章第十一条修改为：理事会下设秘书处和教学与管理指导委员会、教育教学质量评估委员会、教学资源建设委员会、师资建设委员会、学生就业指导委员会5个专门委员会和表演艺术、艺术设计、文化旅游三个专业群的校企合作中心。理事会秘书处与学院综合办公室、教学指导委员会与学院教务处、教育教学质量评估委员会与学院督导处、教学资源建设委员会与学院信息中心、后勤处、师资建设委员会与学院人事处、学生就业指导委员会与学院招生就业处、各系校企合作中心与各系，实行合署办公，实现学院管理部门与理事会职能机构的密切合作。专门委员会主任一般由学院对应的职能部门负责人和有关专家担任，具体指导、协调和保障各专门委员会工作。各专业群校企合作中心主任一般由系主任和对应企业或团体负责人担任。

二、理事会成员华夏图之根艺术团团长发言

1、感谢学校领导和老师的 support 和帮助

2、汇报实习期间的工作

3、实习期间丰富的收获

三、学院戏曲系书记武学文总结实习生表现

- 1、学生专业知识进行了实践巩固，更加扎实，更有实用性。
- 2、班主任和企业管理人员热心、工作中充满激情和爱心，保证了学生实习期间住宿、饮食，提高了学生的专业技能。

四、理事会成员山西国贸大酒店副经理林涛对校企合作情况做总结报告

1、总结实习生工作期间表现

- (1) 敬岗爱业，上进心强，积极参加各项活动；
- (2) 虚心学习，不断进步，不断提升实践技能；
- (3) 勤奋踏实，勤学苦干；
- (4) 服从安排，敢于付出。不怕工作繁重和辛苦，协助各类活动的顺利开展；
- (5) 勇于尝试，及时改正。乐于进行各种尝试，不断改正；
- (6) 各指导老师细心指导。

2、提出对实习生的希望

- (1) 再继续努力，争取更上一层楼；
- (2) 继续坚持自己的原则，保持一颗良好的心态。

五、温江鸿副院长讲话

- 各企业是培养人才的地方，学校全力支持实习生工作；这批实习生留给各企业的整体印象不错，积极认真工作态度；专业技能扎实；学院与各企业、师生间良好的沟通，继续加强沟通能力；感谢各企业、各指导老师的辛勤劳动，实习生朝气与活力能推动企业与学校教学更好发展。

六、谢玉辉院长讲话□□

在近几年技能人才的培养实践中，我们深刻地体会到通过校企合作，发挥学校和企业的优势，充分利用双方的教育资源，是又多又快又好地培养高技能人才的有效途径。我认为应当从下面几个角度来进行消化和吸收：一是要通过搭建平台，完善政策，建立机制，加大宣传等手段，积极推动校企合作培养高技能人才工作。二是企业方面。企业作为高技能人才的使用和管理单位，要从企业发展和提高核心竞争力的长远目标出发，高度重视与高职院校合作培养高技能人才。许多成功的经验证明，企业有人才的短缺需求，有强烈的紧迫感，而且认准与学校合作，就可以较快地解决企业人才短缺问题。通过我院培养的人才到企业去进行顶岗实习，通过合作培养和资源共享，为企业又快又好又多地培养了急需的高技能人才。三是学校方面。学校要瞄准企业对技能人才的需求，练好内功，壮大办学实力，改进教学过程，提高培训成果，主动寻求与企业合作。校企合作不能等待观望。我院就是认准了要增强学院的活力就必须加强与企业的合作，因而表现出寻求合作的主动性和积极性，表现出强烈的紧迫感。在寻求合作的同时，学院主动改善办学条件，提升学校办学实力，通过过硬的办学质量赢得了企业的青睐。因此，我院要想加快校企合作的速度，就必须做到以质取胜，练内功，强管理，其中包括邀请企业一道来共同研究确定培养目标，培养内容和课程，教学方法和实训方式。

□ 要完成艰巨而又繁重的高技能人才培养任务，我们必须从培养、评价、使用、激励多个方面共同努力，但是，最根本和最关键的是要抓好培养。没有技能人才源源不断的培养和产生，就谈不上其后的评价和使用，就不可能产生高

技能人才，校企合作携手共同培养是培养的最快最有效的途径。□因此，学院各部门、各理事会单位要进一步提高认识，立即行动起来，把校企合作作为完成高技能人才培养任务的根本性工作来抓，作为高技能人才培训必须具备的一项硬性制度来落实。各高职学校和各企业要更新观念，调整思路，把工作重心转移到校企合作培养高技能人才上来，采取有效措施，把这项工作提高到一个新的水平。

□ 要加强师资队伍建设，不断提高教学质量。加大对师资培训力度，使教学水平有一个大幅度的提高，基本满足高技能人才培养的需要。要加强教学改革，加强教学研究，教材建设、以及实训装备标准的建设。要加强学生管理工作，加强对学生的德育教育工作，使学生在掌握一技之能的同时，树立正确的人生观、价值观、道德观。要严格学生管理各项制度，坚决杜绝各类事故的发生。

校企合作是新形势下企业和高职院校发展进步的内在要求和实现双赢的战略举措，既是当务之急，又是长远大计。本届理事会将以此次会议为起点，再接再厉，开拓创新，大力推进校企合作，为加速高技能人才培养，开拓校企合作的新局面，构建社会主义和谐社会作出更大的贡献。

□ 最后，再次感谢各位领导、嘉宾参加本次会议。祝愿各位领导、各位嘉宾工作顺利，身体健康！

□ 谢谢大家！

□